
 

令和元年 第７回別海町教育委員会議 会議録 

 

１ 開催日時  令和元年６月７日（金） 

午前１０時００分から午前１０時２５分まで 

 

２ 開催場所  別海町役場 ４階第２委員会室 

 

３ 出 席 者 （３名） 

教育長         伊 藤 多加志 

教育委員        伊 勢 浩 子 

教育委員        粥 川 一 芳 

 

４ 出席職員 （１３名） 

教育部長        山 田 一 志 

教育委員会部次長    石 川   誠 

指導参事        根 本   渉 

学務課長        入 倉 伸 顕 

学務課主幹       池 田 卓 也 

        学務課主査       佐 藤   亮 

学務課主査       大 山 晋 作 

        生涯学習課主幹     戸 田 博 史 

        学校給食センター主査  成 瀬 広 子 

中央公民館長      内 山   宏 

西公民館長       田 村 康 行 

東公民館長       福 原 義 人 

図書館長        新 堀 光 行 

 

５ 議事日程 議案第１号  令和元年度別海町教育事務執行の点検評価等に関する報

告書の提出について 

議案第２号  別海町教育振興審議会委員の委嘱について 

議案第３号  別海町史跡旧奥行臼駅逓所整備検討委員会委員の委嘱に

ついて 

議案第４号  別海町学校給食センター運営委員会委員の任命又は委嘱

について 
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－【開 会】－ 

ただいまから令和元年第７回の別海町教育委員会議を開会いたしま

す。 

本日の出席者は３名ですので、別海町教育委員会会議規則第５条の

定足数に達していますので、会議は成立いたします。 

開会に当たり、私から一言ご挨拶申し上げます。 

本日はお忙しい中お集まりいただきまして誠にありがとうございま

す。各学校、幼稚園で、運動会、体育祭が始まりました。天候にも恵

まれて、多くの保護者、地域の方々に来ていただいております。 

５月の１２日日曜日に、第４２回べつかい子どもまつりが中央公民

館で行われました。西公民館、東公民館でもそれぞれ行われておりま

す。たくさんの子どもたち、親子連れが来場していました。子どもま

つりでは、たくさんの地域のボランティアスタッフの方がお手伝いを

してくださっています。地域の子どもは、地域で育てるをとても感じ

るものです。 

また、５月は、各公民館で令和元年度寿大学の入学式がそれぞれ行

われました。町内では、東公民館が４６名、中央公民館が１２２名、

西公民館が６２名、合計２３０名もの方が、寿大学に入学されました。

中には９０代の方も何人もいらっしゃいました。みなさんとてもお元

気で、楽しく学ぶ意欲を感じられました。 

そして、同じく５月には、別海町の生涯学習のスタートともいうべ

き、別海町乳幼児母親家庭教育学級、すくすく学級開級式が各公民館

で行われました。０歳から３歳までの乳幼児とお母さんを対象に行わ

れております。講師をつとめる、生涯学習推進アドバイザーは、昨年

度から３名体制で行っております。 

寿大学、すくすく学級などの取り組みの工夫は、とても学ぶところ

の多い取り組みだと思っています。まさに、生涯学習の町、別海町を

感じるものだと思います。 

次に、コミュニティ・スクールです。昨年度から本格実施となりま

した上春別学校区に加え、今年度から、野付、上西春別、中西別の学

校区に学校運営協議会が設置されました。中央、上風連、中春別、西

春別の４地区は、試行期間２年目に入ります。地域の子どもは地域で

育てるを合言葉に、それぞれの地域にあったコミュニティ・スクール

をつくりあげていってほしいと思っています。 

最後に、今年度も、秋田県横手市への視察研修を７月７日から４日

間予定しています。今年度は、各学校区の代表の先生方８名が勉強し

てきます。 
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また、昨日から学校訪問が始まりました。お忙しい中、大変ありが

とうございました。あと５回ほどありますが、どうぞよろしくお願い

いたします。 

それでは、本日の日程に入ります。よろしくお願いいたします。 

－【前回会議録の承認】－ 

それでは日程第２、前回会議録の承認に入ります。 

令和元年第６回の会議録について、事前に各委員さんに事務局から

送付しておりますので、訂正御意見等ありましたら発言をお願いいた

します。 

（「なし」の声あり） 

なければ、承認することとしてよろしいですか。 

（「はい」の声あり） 

令和元年第６回の会議録について承認することといたします。 

－【報 告】－ 

それでは、日程第３、報告に入ります。 

５月２４日に開催しました、第６回教育委員会議から本日までの行

事や実施事業等について事務局から報告願います。 

それでは私のほうから５月２４日に開催されました、第６回教育委

員会議以降から本日までの主な行事や実施事業等についてご報告申し

上げます。 

５月２４日午後１時３０分から、第２回教頭会儀が行われました。 

５月２５日午前９時から、西春別運動広場におきまして、第３３回

西部地区健康マラソン大会が行われました。 

また、同日、別海中央中学校第６９回体育祭、それから上春別小、

中学校合同運動会が行われ、東京では、令和元年度第２４回東京、別

海ふるさと会定期総会が行われました。 

５月２６日午前９時から、別海町営パークゴルフ場におきまして町

長杯パークゴルフ大会が行われております。 

５月２７日午前１１時から、令和元年度別海町租税教育推進協議会

定期総会が行われ、１３時３０分から、第４回総務文教常任委員会が

行われております。 

同日ですけれども、午後８時から、中西別ふれあいセンターにおき

まして、令和元年度第１回中西別学校区学校運営協議会が行われてお

ります。 

５月２８日午後１時から、別海町町内会長等会議が、そして午後３

時から、中央公民館におきまして、第３８回別海町小中高合同音楽祭

第１回実行委員研修会が行われております。 
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５月２９日午後４時から、別海町スポーツ合宿受入協議会総会が行

われております。 

それから翌日３０日午前９時から、令和元年度別海町教育委員会事

務執行点検評価委員会が、そして午後１時３０分から、町図書館にお

きまして、第１回別海町図書館協議会が、午後１時２０分から、町民

体育館にて根室管内スポーツ推進委員協議会総会、それから研修会が

それぞれ行われておりました。 

５月３１日午後１時３０分から、第３回定例校長会議が行われまし

た。 

それから６月１日と６月２日、土日の両日にかけまして、そこに記

載のとおり、５つの地域、園、校で運動会が行われております。 

６月３日午後２時３０分から、根室振興局におきまして、第１４地

区教科用図書第１回採択教育委員会協議会が、そして午後４時から、

ニホロにおきまして令和元年度根室教育振興会総会、それから根室教

育研究所維持委員会が行われております。 

６月４日午後１時３０分から、第１回別海町文化財保護審議会々議

が、そして午後３時３０分から、町民保健センターにて第４６回むし

歯予防図画、ポスターコンクール表彰式が行われております。 

６月５日午後４時から、第１回別海町立幼稚園長会議が行われてお

ります。 

６日には、教育委員等学校訪問で中西別小学校、幼稚園、中学校を

それぞれ訪問しております。 

また、６日午後７時３０分からは、町民体育館におきまして令和元

年度別海町スポーツ少年団本部総会が行われております。 

以上です。 

それでは、これから日程第４議事に入ります。 

議案第１号令和元年度別海町教育事務執行の点検評価等に関する報

告書の提出について、事務局から説明願います。 

それでは私のほうから、議案第１号令和元年度別海町教育事務執行

の点検評価等に関する報告書の提出についてご説明申し上げます。 

議案書は、１ページになります。 

内容につきましては、別冊の令和元年度教育に関する事務の点検及

び評価報告書によりまして説明をさせていただきます。 

本件につきましては、５月２４日開催の第６回教育委員会議におき

まして、別海町教育事務執行の点検評価等に関する規定第３条第３項

に基づきまして、点検評価員に提出することとして議決をいただいて

いることによるものです。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５月３０日に点検評価委員会が開かれ、教育委員会各所管からのヒ

アリング結果に基づき、委員２名から意見をいただき、報告書を作成

いたしました。 

別冊、報告書の１ページをお開きください。 

まず、点検評価の趣旨でございますが、地方教育行政の組織及び運

営に関する法律第２６条により、教育委員会は毎年その権限に属する

事務の管理及び執行の状況について点検及び評価を行い、結果に関す

る報告書を作成して議会に提出し、公表しなければならないこととな

っていることから、本報告書を作成しております。 

評価の結果ですが、平成３０年度におきましては、ソフト事業１４

５件、ハード事業３８件につきまして評価を行っております。 

下段（３）に評価基準を記載しております。 

ソフト事業につきましては、ＡからＥまでの５段階評価、ハード事

業につきましては、○△×という形で評価してございます。 

（２）の評価結果に戻ります。 

ソフト事業１４５件のうち、Ａ評価につきましては９２件、パーセ

ンテージで言いますと６３．４５％となっております。ちなみに前年

度評価では、Ａ評価は７４．８％ということですので、１１．３５ポ

イント減ったという状況になっております。 

Ｂ評価につきましては４４件、３０．３４％、これも前年度評価と

比較で言いますと、１８．８８％から３０．３４％ということですの

で、１１．４６ポイント増えたというそういう状況になります。 

Ｃ評価につきましては５件で、３．４５％、Ｄ評価につきましては

２件で、１．３８％、Ｅ評価につきましては２件で、１．３８％とな

っております。 

次にハード事業についてですが、３８事業全てを実施しております

ので、全てが１００％となっております。 

以上の各事業について、教育委員会としての自己評価内容を説明し、

点検評価委員の方々に報告をしてございます。 

２ページをお開きください。 

（４）ですね、点検評価委員会の概要についてですが、元教育委員

会指導主幹の楠瀬功氏、それから社会教育委員長の青野芳樹氏に委嘱

し、それぞれ各担当からのヒアリングを実施した後、評価をいただい

ております。 

この評価の総評につきましては、（５）のとおりとなっております。 

まず、昨年度の点検評価委員会における指摘事項に対する報告につ

いては、それぞれ表の左側に指摘内容、右側に報告を記載しておりま
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すが、２ページの（１）いじめ、不登校に関する取組から、ページを

捲っていただきまして、６ページになります、１８の学びの木に関す

る指摘内容まで、１８項目全てについて、６ページのですね、中段の

表の下に記載のとおり、指摘内容に対する適切な改善方策、検討を行

っているとの評価をいただいております。 

次に、２行目からの分が、平成３０年度事業についての全体の評価

となりますが、各課施設の自己評価についてはおおむね適正だが、外

的要因により評価が下がっており、教育委員会のみでは改善の難しい

事業については、指標や目標の設定内容を改めることの検討の必要性、

また、各事業については、地域や学校への周知の方法や、時期を工夫

して実際に必要としている人に情報が届くように、努力を求める意見

をいただいております。 

 以上の指摘を踏まえまして、より適切な指標や目標の設定や、各

事業情報のより効果的な周知について改善を図り、事務・事業内容の

一層の充実を進めてまいりたいという風に考えています。 

６ページ中段以降には各課に対するそれぞれの指摘事項、意見を掲

載しておりますが、こちらにつきましては説明を省略させていただき

ます。 

以上で議案第１号の内容の説明を終わります。 

内容説明が終わりましたので、御質問御意見等がありましたらお受

けいたします。 

（「なし」の声あり） 

御質問等がなければ採決いたします。 

議案第１号について原案のとおり可決することに御異議ありません

か。 

（「異議なし」の声あり） 

異議がないようですので、議案第１号について原案のとおり決定す

ることといたします。 

次に議案第２号、別海町教育振興審議会委員の委嘱について、事務

局から説明願います。 

議案第２号別海町教育振興審議会委員の委嘱について説明いたしま

す。 

議案の２ページをお開きください。 

本議案は、別海町教育振興審議会委員として委嘱していた各種団体

の代表者等の役員改選に伴い、新たに３名を委嘱するものです。 

議案の３ページをお開きください。 

新たに委嘱する委員の名簿になります。 
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今回新たに委嘱する委員は、別海町小中学校ＰＴＡ連合会会長、花

岡芳征氏、別海連合町内会女性部長、木嶋加寿美氏、別海町幼児教育

研究協議会会長、加藤泰和氏の以上３名です。 

任期につきましては、別海町教育振興審議会設置条例第４条第２項

に基づく前任者の残任期間、平成３１年４月１日から令和２年３月３

１日までであります。 

次に議案資料の１ページをご覧ください。 

こちらは、別海町教育振興審議会委員全員の名簿になります。 

 全委員１０名のうち、米印の付いた委員が、今回委嘱する委員３名、

それ以外の委員が平成３０年４月１日から令和２年３月３１日までの

任期で昨年度から委嘱している委員７名となります。 

以上で議案第２号の内容説明を終わります。 

内容説明が終わりましたので、御質問御意見等がありましたらお受

けいたします。 

（「なし」の声あり） 

御質問等がなければ採決いたします。 

議案第２号について原案のとおり可決することに御異議ありません

か。 

（「異議なし」の声あり） 

異議がないようですので、議案第２号について原案のとおり決定す

ることといたします。 

続いて、議案第３号、別海町史跡旧奥行臼駅逓所整備検討委員会委

員の委嘱について、事務局から説明願います。 

それでは議案第３号、別海町史跡旧奥行臼駅逓所整備検討委員会委

員の委嘱について説明いたします。 

議案書４ページになります。 

本議案は、別海町史跡旧奥行臼駅逓所整備検討委員会の山内絵理委

員が、任期途中の令和元年６月３０日をもって退任されることから、

別海町史跡旧奥行臼駅逓所整備検討委員会設置規則第３条及び第４条

に基づき、補欠の委員の委嘱を行うものです。 

今回委員として委嘱するのは、押田榮司氏で、任期は前任者の残任

期間である令和元年７月１日から令和２年３月３１日までです。 

議案資料の２ページをご覧ください。こちらのほうに委員名簿を掲

載しております。 

委員候補の押田榮司氏は、様々な体験ができるファームインを経営

する傍ら、別海町グリーン・ツーリズムネットワークの事務局長とし

て、別海町の体験型観光の推進に尽力されております。奥行地区文化
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財と関わりのある活動としましては、別海市街と奥行間の旧国鉄線路

跡を利用したフットパスコースの整備、奥行臼散策デーの開催を挙げ

ることができます。 

史跡整備検討委員会では、駅逓所の保存修理工事が完了したことか

ら、今後は奥行地区文化財の観光的活用を検討していくことにしてお

り、押田氏は委員として適任であると考えております。 

以上で説明を終わります。 

内容説明が終わりましたので、御質問御意見等がありましたらお受

けいたします。 

（「なし」の声あり） 

御質問等がなければ採決いたします。 

議案第３号について原案のとおり可決することに御異議ありません

か。 

（「異議なし」の声あり） 

異議がないようですので、議案第３号について原案のとおり決定す

ることといたします。 

続いて、議案第４号、別海町学校給食センター運営委員会委員の任

命又は委嘱について、事務局から説明願います。 

議案第４号別海町学校給食センター運営委員会委員の任命又は委嘱

について、内容を説明いたします。 

議案書５ページをお開きください。 

運営委員会は、給食センターの円滑な運営を図ることを目的として、

別海町学校給食センター設置条例により、設置されている機関でござ

います。 

本議案は、平成３１年３月３１日で委員の任期が満了になったこと

から、新しく委員を任命又は委嘱するものです。 

任期は、平成３１年４月１日から令和３年３月３１日までの２年間

でございます。 

任命又は委嘱する委員は、６ページの委員名簿のとおりでございま

す。学識経験者として、野付幼稚園園長、音川忠志氏、西春別中学校

養護教諭、米田恵美氏、学校長等からは、中春別中学校校長、藤井薫

氏、別海中央中学校校長、相澤要氏、野付小学校校長、奥村繁義氏、

上西春別小学校校長、近藤康氏の新任３名、再任３名、計６名を任命。

また、ＰＴＡ代表からは、別海町小中学校ＰＴＡ連合会会長、花岡芳

征氏、同じくＰＴＡ連合会副会長、中道大輔氏、同じく、前川浩氏、

同じく、吉田和行氏の新任３名、再任１名、計４名を委嘱するもので

ございます。 
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以上、議案第４号の内容説明を終わります。 

内容説明が終わりましたので、御質問御意見等がありましたらお受

けいたします。 

（「なし」の声あり） 

御質問等がなければ採決いたします。 

議案第４号について原案のとおり可決することに御異議ありません

か。 

（「異議なし」の声あり） 

異議がないようですので、議案第４号について原案のとおり決定す

ることといたします。 

－【その他】－ 

それでは、日程第５その他に入ります。 

事務局から何かございますか。 

（その他なし） 

委員さんから何かございますか。 

（「なし」の声あり） 

以上で本日予定していました案件については全て終了しました。 

これをもちまして、第６回教育委員会議を閉会いたします。 

皆さん御苦労様でした。 

－【閉 会】－ 

 


